Pregunta 1.
a) Enuncia el Teorema del Resto.

b) Indica, sin realizar la division, si el cociente (x4 _7x3 +8x2 —2): (x —1) es exacto.

Pregunta 2.
a) Calcula la division (x5 —2x% +3x% - 6): (x4 + 1) y realiza la prueba.

b) Realiza la divisién (2x5 +3x°2 —6): (x +3) aplicando la regla de Ruffini.

Preqgunta 3. Dado el nimero racional 6,3636363636..., se pide:

a) Halla su fraccién generatriz y di de qué tipo de decimal se trata.
b) Redondéalo a las décimas.
c) Calcula el error absoluto y relativo cometidos en al aproximacién anterior.

Pregunta 4. Indicay representa el intervalo expresado por las siguientes desigualdades:
a) [x+3[>2 b) [2x-1<5

Pregunta 5.
a) Racionaliza las siguientes expresiones:

> i > L

V2 V5 +42

b) Ordena de mayor a menor los siguientes radicales, reduciéndolos previamente a indice

comun: \/E §/§ ‘\‘/Z

Pregunta 6 .
a) Efectia:

>(4-V6)4+6) > (23 +1f

b) Extrae factores y simplifica las expresiones:

> 3J72-18 +5J2 +/50 -2./8 -)8§/x3c12 —§/x605

Pregunta 7 .
a) Simplifica al maximo las siguientes expresiones:

962_6—3_6—5 QW

32 . 3—3 . 3—5

b) Realiza las siguientes operaciones en notacion cientifica, dando el resultado en notacién
cientifica:

-5
>(3.4-10% +21.10%) 52102 5 —63:10°

21.1077



SOLUCIONES

1.
N a) Enuncia el Teorema del Resto. El resto de la division de un polinomio P(x) entre (x-a) es
igual al valor numérico del polinomio P(x) para X = a
b) Indica, sin realizar la division, si el cociente (x4 —7x3 +8x% - 2): (x —1) es exacto.
Pl)=1%-7-13+8.12-2=1-7 +8-2=0 divisién exacta
2.
a) Calcula la division (x5 —2x* +3x% - 6): (x4 + 1) y realiza la prueba.
x°—2x* +3x% -6 |x4+1
x5 _x X —2 (cociente)

_2x4 +3x% -x-6
2x*4 +2

3x2 — x — 4 (resto)

Prueba: x* +1
X—2
—2x* -2
x° +X
x2 —2x4 +Xx-2

3x2 — x — 4 (resto)

x°-2x* +3x% -6

b) Realiza la divisién (2x5 +3x°2 —6): (x +3) aplicando la regla de Ruffini.
2 0 0 +3 O -6
-6 +18 -54 +153 -459
|2 -6 +18 -51 +153 -465
Cociente: 2x% — 6x3 +18x% —51x +153 Resto: -465

-3

3. Dado el nimero racional 6,3636363636..., se pide:
a) Halla su fraccién generatriz y di de qué tipo de decimal se trata.

100x =636,363636...

Decimal periodico puro x = 6,363636..... - { X — 6.363636....

99x =630 > x = 630 _70 fraccion generatriz

99 11
b) Redondéalo a las décimas. — 6,4
c) Calcula el error absoluto y relativo cometidos en la aproximacién anterior.

Error absoluto: 6,4 —6,36 = 0,036
0,036
6,36

Error relativo: ~0,0057142857
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Indica y representa el intervalo expresado por las siguientes desigualdades:

X+3<-2->x<-5
a) |x+3[>2 9{x+3>2—>x>—1 — (~0,-5)U(~1,+»)

Y @

6 -5 A 3 -2 A 1] 1

b) [2x-1<5 >-5<2x-1<5—>-4<2x<6—>-2<x<3->[-23]

® ¢

-3 -2 -1 0 1 2 3 4

Racionaliza las siguientes expresiones:
2 _ 22 225
J2 Y22 2
2 \2l5-\2)  Va(5-+2) +i0-2
B2 (Bv2)V5-+2) (6-2) 3
Ordena de mayor a menor los siguientes radicales, reduciéndolos previamente a indice comun:
V2,33, 44 928 %3* W43 %64 1381, W6d - V2 -44 <33
a) Efectia:

(4-V6)4+v6)=42-(V6f =16-6=10
@v3+1f =(2v3f +2.2/3 1412 =12+ 43 +1=13+ 443

b) Extrae factores y simplifica las expresiones:

3472 /18 + 542 + /50 — 248 =323 .32 —/2.32 4+ 5,2 +1/2.5% —2/23 =
— 1842 -32+5/2 +52 - 442 = 2142

83/x3a2 —3x0a5 8x3/a? — x2a¥a? =<8x—x2 Rla2

a) Simplifica al méximo las siguientes expresiones:
62.63.6° 6° 3¢ 3¢ 1
32.33.35 36 46 2636 26

A A v

b) Realiza las siguientes operaciones en notacion cientifica, dando el resultado en notacién
cientifica:

34103 +21.10%)52-10% =(3,4-10% +21.103).52.10 2 =24,4.52.10 =
=126,88-10 =1,2688-10°

~6,3-107°

=-2-1077 =-2.10°

21.1077





